

# Svenska Missionskyrkan

## Kyrkostadgar antagna av Svenska Missionskyrkans generalkonferens 1999/kyrkokonferens 2000.

*Kyrkostadgarna är antagna på grundval av Svenska Missionskyrkans (tidigare kallad Svenska Missionsförbundets)*

*grundsatser vid generalkonferensen 1999, med ändringar kyrkokonferensen 2000, 2004, 2005, 2007, 2009 och 2011.*

*Kyrkokonferensen 2008 tog emot en rapport från kyrkostyrelsen gällande tillämpning av vissa föreskrifter i Svenska Missionskyrkans konstitution med anledning av SMU:s medlemskap i federationen equmenia. (redovisas i Svenska Missionskyrkan & SMU 2008-2009. Utgiven i augusti 2008)*

### § 1 Svenska Missionskyrkan

A. Svenska Missionskyrkan är ett kristet trossamfund, en gemenskap av lokala församlingar, som delar den församlings- och kyrkosyn som anges i kyrkans grundsatser.

B. Kyrkokonferensen har fastställt Trons grund och innehåll som anger huvudlinjen i Svenska Missionskyrkans gemensamma tro samt grundsatser som anger församlings- och kyrkosynen. Den har också antagit kyrkoordning för att ange grunderna för tillhörighet, gemenskap, uppgift, arbetsformer samt särskilda tjänster.

C. Lokal församling, som önskar tillhöra Svenska Missionskyrkan, ansöker skriftligt till dess styrelse om tillhörighet. Församlingsordning och stadgar, antal medlemmar, namn på församlingsföreståndare och ordförande samt huvudsakligt verksamhetsområde skall ingå i ansökan. Beslut om tillhörighet fattas av kyrkokonferensen efter kyrkostyrelsens yttrande.

D. Församling kan utträda ur Svenska Missionskyrkan efter eget beslut.

E. Om församling ändrar församlingsordning och/eller stadgar, så att förutsättningarna för tillhörighet ändras, kan den skiljas från Svenska Missionskyrkan genom beslut i kyrkokonferensen på förslag av kyrkostyrelsen. Sådant förslag skall föregås av samtal mellan församlingen, distriktsföreståndaren och missionsföreståndaren.

F. I Svenska Missionskyrkan skall finnas följande organ:

- Kyrkokonferens
- Kyrkostyrelse
- Missionsföreståndare
- Ansvarsnämnd
- Församlingsråd
- Revisorer
- Valberedning.

### § 2 Kyrkokonferensen

A. Kyrkokonferensen är Svenska Missionskyrkans högsta beslutande organ och har att besluta om Svenska Missionskyrkans gemensamma arbete samt ge rekommendationer till församlingarna.

B. Konferensen sammanträder årligen till ordinarie konferens på tid och plats som kyrkostyrelsen bestämmer. Kallelse utfärdas senast 6 månader före konferensen. Årsberättelse, som innehåller kyrkostyrelsens och missionsföreståndarens verksamhetsberättelse samt kyrkostyrelsens årsredovisning, sänds till församlingarna och anmälda ombud senast 4 veckor före kyrkokonferensens början tillsammans med förslag till beslut.

C. Kyrkostyrelsen kan kalla till extra kyrkokonferens mellan ordinarie konferenser. Kallelse till sådan kyrkokonferens utfärdas senast 2 månader före konferensen. Vid extra kyrkokonferens får endast ärenden som upptas i kallelsen behandlas.

D. Kyrkokonferensen består av ombud för Svenska Missionskyrkans församlingar. Församling med upp till 99 medlemmar har rätt till 2 ombud. För varje påbörjat 100-tal medlemmar däröver utses ytterligare 1 ombud.

E. Kyrkostyrelsens ledamöter, missionsföreståndaren, distriktsföreståndarna, SMU:s förbundssekreterare, SMU-styrelsens ledamöter, revisorerna samt 1 representant för varje distrikt får delta i kyrkokonferensens överläggningar med yttrande- och förslagsrätt. Samma rätt har de som anmälts av kyrkostyrelsen som föredragande i kyrkokonferensen. Yttranderätt har 1 representant för varje systerkyrka i Sverige och internationellt. Med systerkyrka i Sverige avses medlemskyrka i Sveriges Kristna Råd. Med systerkyrka internationellt avses kyrka med samarbetsavtal med Svenska Missionskyrkan.

F. Kyrkokonferensen fattar beslut i öppen omröstning, om den inte beslutar annat. Val av ledamöter till kyrkostyrelsen skall ske genom sluten omröstning. Varje närvarande ombud har 1 röst. Kyrkokonferensen fattar beslut med enkel majoritet, utom i de frågor där stadgarna anger annat. Vid lika röstetal gäller den mening som ordföranden biträder utom vid val, då frågan avgörs genom lottning.

G. Förslag för behandling av kyrkokonferensen kan väckas av:

- Församling inom Svenska Missionskyrkan
- Kyrkostyrelsen
- Revisorerna
- SMU:s riksmöte

H. Förslag för behandling av ordinarie kyrkokonferens skall vara inkommet till kyrkostyrelsen senast 4 månader före konferensen. Styrelsen skall yttra sig över inkomna förslag.

I. Församling inom Svenska Missionskyrkan kan genom sitt ombud, senast 2 veckor före kyrkokonferensen, lämna in enkel fråga till missionsföreståndaren att besvaras i konferensen.

J. Vid ordinarie kyrkokonferens skall följande ärenden behandlas:

1. Val av funktionärer för kyrkokonferensen
  - a) ordförande och 1 eller 2 vice ordförande,
  - b) 1 eller flera sekreterare,
  - c) 2 personer att jämte ordföranden justera konferensens protokoll,
  - d) rösträknare.
2. Föredragning av verksamhetsberättelse samt årsredovisning för föregående verksamhetsår.
3. Föredragning av revisorernas berättelse.
4. Föredragning av beredningsutskottets yttrande.
5. Fastställande av resultaträkning och balansräkning.

6. Beslut angående ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen och missionsföreståndaren för föregående verksamhetsår.
7. Fastställande av verksamhetsplan och budget för närmast följande räkenskapsår.
8. Val av ledamöter i kyrkostyrelsen.
9. Val av kyrkostyrelsens ordförande, som väljs bland kyrkostyrelsens ledamöter.
10. Val av revisorer och ersättare för dessa.
11. Val av ordförande och vice ordförande i beredningsutskottet.
12. Val av ledamöter, ordförande och vice ordförande i valberedningen.
13. Inkomna förslag.
14. Ärenden som kyrkostyrelsen framlägger för behandling.
15. Uttalanden i aktuella frågor, som kyrkokonferensen beslutar uppta till behandling.

K. I ordinarie kyrkokonferens skall finnas ett beredningsutskott med uppgift att förbereda konferensens behandling av verksamhetsberättelse och årsredovisning, revisorernas berättelse samt budget och verksamhetsplan. Utskottet skall ta upp verksamhetens huvudlinjer och särskilt se i vad mån erfarenheterna av det gångna året kan ge vägledning för det framtida arbetet.

L. Beredningsutskottets ledamöter utses bland församlingarnas ombud så, att varje distrikt utser 2 ledamöter, distrikt med mer än 10 000 medlemmar 3 ledamöter. Därutöver utser kyrkokonferensen ordförande och vice ordförande i beredningsutskottet för de två följande ordinarie konferenserna.

M. Kyrkokonferensen kan inom sig utse ett eller flera andra utskott för beredning av ärenden under konferensen.

### § 3 Kyrkostyrelsen

A. Kyrkostyrelsen är mellan kyrkokonferenserna Svenska Missionskyrkans högsta beslutsinstans. Den har sitt säte i Stockholm och består av **8-16 (2011)** ledamöter, som väljs av kyrkokonferensen för en tid av 2 år. Halva antalet väljs varje år.

B. Kyrkostyrelsen skall, tillsammans med missionsföreståndaren, planera och leda Svenska Missionskyrkans arbete i enlighet med kyrkokonferensens beslut.

C. Kyrkostyrelsen organiserar själv sitt arbete, och kan efter behov utse utskott och delegationer för att bereda och/eller på styrelsens vägnar besluta i vissa ärenden.

D. I styrelsens uppgifter ingår att

- besluta om mål och riktlinjer för Svenska Missionskyrkans arbete på grundval av konstitutionen samt inom ramen för beslut av kyrkokonferensen,
- förvalta Svenska Missionskyrkans tillgångar, med rätt att köpa och sälja fast egendom,
- förbereda ärenden som skall behandlas vid kyrkokonferensen,
- verkställa kyrkokonferensens beslut,
- besluta om Svenska Missionskyrkans centrala organisation och anställa erforderlig personal,
- förbereda val av missionsföreståndare och distriktsföreståndare,
- tillsammans med SMU:s styrelse föreslå kyrkokonferensen och SMU:s riksmöte förbundssekreterare för SMU,
- besluta om anslutning till andra samarbetsorgan än dem som anges i kyrkoordningen,
- utse Svenska Missionskyrkans representanter i de organ där kyrkan skall vara företrädd,
- utse ledamöter i ansvarsnämnden,

- ansvara för rekrytering till särskilda tjänster och stödja församlingarna i deras ansvar som arbetsgivare, biträda församlingarna vid rekrytering av nya medarbetare samt följa frågor avseende medarbetares och församlingars situation,
- utse församlingsråd och fastställa dess arbetsuppgifter.

E. Kyrkostyrelsen, eller den/de styrelsen utser, äger rätt att teckna Svenska Missionskyrkans firma.

F. Kyrkostyrelsen skall upprätta matrikel över Svenska Missionskyrkans församlingar samt statistik från församlinglivet och församlingarnas ekonomiska utveckling.

G. Kyrkostyrelsen kan välja att utföra delar av samfundets verksamhet genom egna eller samägda bolag, stiftelser eller andra organisationer. Beslut om sådan verksamhet, som har principiell karaktär eller stor ekonomisk vikt, bör underställas kyrkokonferensen.

H. Kyrkostyrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden eller då minst 5 av kyrkostyrelsens ledamöter begär det. Missionsföreståndaren har rätt att delta i överläggningarna och få sin särskilda mening antecknad till protokollet. Till ordinarie sammanträden kallas SMU:s förbundssekreterare och SMU-styrelsens ordförande.

I. Kyrkostyrelsen är beslutsfällig då minst **hälften av ledamöterna (2011)** är närvarande. Den fattar beslut genom öppen omröstning. Om ledamot begär så, skall dock slutet omröstning ske. Vid lika röstetal gäller den mening som ordföranden biträder utom vid val, då frågan avgörs genom lottning.

## § 4 Missionsföreståndaren

A. Missionsföreståndaren, som utses av kyrkokonferensen på förslag av kyrkostyrelsen, är Svenska Missionskyrkans andliga ledare och främsta företrädare.

B. Missionsföreståndaren skall tillsammans med kyrkostyrelsen planera och leda Svenska Missionskyrkans arbete enligt kyrkokonferensens beslut. Missionsföreståndarens särskilda uppgifter beskrivs i kyrkoordningen.

C. Missionsföreståndaren väljs för en tid av 8 år och kan omväljas för ytterligare perioder om 4 år. Valbar är den som tillhör församling inom Svenska Missionskyrkan och som föreslagits i föreskriven ordning. För val av missionsföreståndare krävs 2/3 majoritet.

D. Inför val av missionsföreståndare kan Svenska Missionskyrkans församlingar lämna förslag till kyrkostyrelsen senast 4 månader före den konferens då valet skall ske. Kyrkostyrelsen skall lämna sitt förslag till kyrkokonferensen samt redovisa vilka övriga föreslagna kandidater som står till förfogande. Om kyrkokonferensen inte godtar den av styrelsen föreslagna kandidaten, kan kyrkostyrelsen föreslå en annan av kandidaterna eller inleda ny beredning.

E. Kyrkostyrelsen beslutar om ställföreträdare för missionsföreståndaren och utser vid behov tillförordnad missionsföreståndare fram till nästa ordinarie kyrkokonferens.

## § 5 Distrikt och distriktsföreståndare

A. Svenska Missionskyrkans församlingar indelas i distrikt, vars omfattning fastställs av kyrkokonferensen efter förslag av kyrkostyrelsen. Ändring av distriktsindelningen skall föregås av överläggningar med berörda distrikt med möjlighet för församlingar inom dessa att yttra sig.

B. För varje distrikt skall finnas en distriktsföreståndare som inom distriktet företräder Svenska Missionskyrkan samt svarar för de uppgifter som anges i kyrkoordningen.

C. Distriktsföreståndare i Svenska Missionskyrkan väljs av kyrkokonferensen på förslag av styrelsen efter samråd med församlingarna från respektive distrikt. De väljs för en tid av 8 år och kan omväljas för ytterligare perioder om 4 år. Inför detta val kan församling inom distriktet lämna förslag till kyrkostyrelsen senast 4 månader före den kyrkokonferens då valet skall ske. Om kyrkokonferensen inte godtar den kandidat som styrelsen föreslår, kan kyrkostyrelsen föreslå en annan av de kandidater som står till förfogande eller inleda ny beredning. Kyrkostyrelsen kan vid behov utse tillförordnad distriktsföreståndare.

D. Kyrkostyrelsen kan besluta om upprättande av icke-territoriellt distrikt för en grupp av församlingar med rötter i annan tradition, språkgrupp eller som grupp av församlingar i Sverige som också tillhör kyrka i annat land. Ordningar och stadgar för dessa skall vara i överensstämmelse med Svenska Missionskyrkans konstitution och godkännas av kyrkostyrelsen. Sådana icke-territoriella distrikt är ansvariga inför kyrkostyrelsen och står under missionsföreståndarens tillsyn.

## § 6 Ansvarsnämnden

A. Ansvarsnämnden utses av kyrkostyrelsen. I nämnden skall dock ingå minst en representant för vardera Svenska Missionskyrkans pastorer, diakoner, distriktsföreståndare samt, vid behov, missionsarbetare. Juridisk eller annan expertis kan vid behov knytas till nämnden för behandling av visst ärende. Ansvarsnämndens beslut kan överklagas till Missionsföreståndaren.

B. Ansvarsnämnden har att behandla ärenden av disciplinär art gällande i Svenska Missionskyrkan ordinerade eller avskilda till särskilda tjänster ifråga om:

- brott mot tystnadsplikten,
- lärofrågor, där medarbetares förkunnelse står i strid med Svenska Missionskyrkans grundsatser,
- handlande som leder till att förtroendet för medarbetare hotas eller utgör missbruk av uppdraget.

C. Nämnden kan, om den finner detta nödvändigt, föreslå kyrkostyrelsen att en medarbetare stryks från förteckningen över ordinerade respektive avskilda till särskilda tjänster inom Svenska Missionskyrkan.

D. Kyrkostyrelsen fastställer instruktion för nämndens arbete.

## § 7 Valberedningen

A. Valberedningen skall förbereda val av funktionärer vid kyrkokonferensen, val av styrelse och revisorer samt av ordförande och vice ordförande i beredningsutskottet. Valberedningen kan också ge förslag i övriga val, där ordningen inte reglerats på annat sätt.

B. Rätt att föreslå ledamot i kyrkostyrelsen har församling inom Svenska Missionskyrkan samt styrelse i Svenska Missionskyrkans distrikt. Förslag skall lämnas skriftligt till valberedningens ordförande senast 4 månader före kyrkokonferensen. Förslagsställare skall förvissa sig om att den som föreslås står till förfogande. Valberedningen kan föra fram egna kandidater.

C. Valberedningen skall upprätta valsedel till kyrkokonferensen med kandidater till kyrkostyrelsen som valberedningen förordar. Valsedeln skall om möjligt innehålla två namn utöver det antal som skall väljas. Om några av dem som upptas på valsedeln senare avböjer kandidatur, kan valberedningen komplettera valsedeln innan val förrättas.

D. Kyrkokonferensen utser valberedningen för nästkommande konferens så, att 1 ledamot utses från varje distrikt, på förslag av respektive distrikt. Därjämte utses ordförande och vice ordförande på förslag av konferensens presidium.

## **§ 8 Redovisning och revision**

A. Svenska Missionskyrkans räkenskapsår är 1 september –31 augusti.

B. Kyrkostyrelsen skall för varje räkenskapsår upprätta årsredovisning, som innehåller förvaltningsberättelse, resultaträkning och balansräkning.

C. Årsredovisningen, räkenskaperna samt förvaltningen skall granskas av 3 revisorer utsedda av kyrkokonferensen. Av revisorerna skall minst en vara auktoriserad. För revisorerna skall 2 ersättare utses, varav 1 skall vara auktoriserad.

D. Revisorerna skall följa verksamheten och den ekonomiska förvaltningen. De skall efter granskning avge berättelse till konferensen samt ge förslag i fråga om fastställande av resultaträkning och balansräkning samt om ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen.

## **§ 9 Svenska Missionskyrkans ungdomsförbund**

Svenska Missionskyrkans arbete med barn och unga är anförtrott åt SMU (Svenska Missionskyrkans Ungdom). För SMU gäller stadgar fastställda av dess riksmöte på förslag av SMU:s styrelse efter samråd med kyrkostyrelsen. Arbetet bedrivs enligt Svenska Missionskyrkans grundsatser.

## **§ 10 Övriga organ**

A. Svenska Missionskyrkan ingår i Andelsföreningen Teologiska Högskolan i Stockholm, som har till uppgift att för Svenska Missionskyrkans och övriga andelsägares räkning svara för utbildning av pastorer, ge annan högskoleutbildning samt bedriva forskning.

B. Svenska Missionskyrkan bedriver folkhögskoleverksamhet genom andelsföreningar, där kyrkan innehar andelsmajoritet. Genom folkhögskolorna vill Svenska Missionskyrkan bereda unga och äldre möjlighet till deltagande i folkbildning och kompletterande utbildning. Folkhögskolorna har en särskild uppgift att medverka i fortbildning, yrkesutbildning och funktionärsutbildning inom Svenska Missionskyrkan och dess ungdomsförbund.

C. Svenska Missionskyrkan deltar i samhällsdebatt och kristen opinionsbildning genom medieverksamhet i form av tidningsutgivning och utgivning av böcker och andra medieprodukter till tjänst för kyrka och samhälle, bland annat genom delägarskap i Berling Media AB.

## **§ 11 Upplösning av Svenska Missionskyrkan**

A. För upplösning av Svenska Missionskyrkan krävs samstämmiga beslut vid två på varandra följande ordinarie kyrkokonferenser. Sådant beslut skall fattas med 2/3 majoritet av närvarande ombud.

B. Beslut om upplösning skall också omfatta frågan om avveckling av Svenska Missionskyrkans egendom och personal.

## **§ 12 Ändring av Svenska Missionskyrkans konstitution**

A. Ändring av Svenska Missionskyrkans konstitution kan ske genom beslut av kyrkokonferensen. Förslag till ändring samt kyrkostyrelsens yttrande över förslag som väckts av annan än styrelsen, skall sändas till församlingarna senast 2 månader för konferensen.

B. För ändring av kyrkans namn, grundsatser och stadgar skall beslut fattas med 2/3 majoritet av närvarande ombud.

C. För ändring av § 11 krävs samstämmiga beslut vid två på varandra följande ordinarie kyrkokonferenser.